

Столетие Иркутского областного драматического театра

В воскресенье, 16 марта, состоялось торжественное заседание, посвященное столетию Иркутского областного драматического театра.

Празднично выглядело в этот вечер здание театра. Над его входом на алом позолотенные ленинские слова: «Искусство принадлежит народу».

В залах открыты выставки, рассказывающие о вековой истории театра, о его расцвете в годы советской власти, о его коллективе, отдающем свое искусство труженикам.

Чествовать юбиляров собрались многочисленные представители общественности Иркутска, городов и сел области, Бурят-Монгольской АССР.

...Открывается заларес. В глубине стены большой портрет гениев человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В президиуме — юбиляры — коллектив Иркутского областного драматического театра, представители партийных, советских и общественных организаций.

Юбилейное торжественное заседание открывает секретарь обкома ВКП(б) тов. Б. Е. Шербина, отметивший в своей речи большое значение театрального искусства в коммунистическом воспитании тружеников, плодотворную работу коллектива Иркутского областного драматического театра. Тов. Шербина поздравляет коллектив театра с юбилеем, знаменательный день которого совпал с радостным событием для всего искусства нашей области — с присуждением группе артистов Сталинской премии за спектакль «Канун грозы», созданный коллективом областного драматического театра в содружестве с драматургом П. Г. Мадяревичем.

По предложению лауреата Сталинской премии артиста В. В. Лопева собравшиеся с большим подъемом, под гром долгов и смолкающей овалли, избирают почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета ВКП(б) во главе с вождем советского народа и всего прогрессивного человечества И. В. Сталиным.

С докладом о творческом пути театра выступил директор театра О. А. Волин.

От тружеников города Иркутска и области выступил формовщик, стахановец завода имени В. В. Куйбышева А. Н. Каряцев.

— От всей души поздравляем юбиляров, — сказал он. — Ваш праздник — это и наш общий праздник, так как искусство в нашей стране служит народу. Мы благодарны областному драматическому театру за то, что его постановки укрепляют в зрителях самые дорогие чувства — патриотизм и гуманизм, стремление возвеличивать и укреплять могущество нашей любимой Родины.

Слово предоставляется представителю делегации Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики, заслуженному деятелю искусств РСФСР, народному артисту БМАССР И. Г. Волыно. Он говорит о большом вкладе в развитие искусства Восточной Сибири, который внес Иркутский областной драматический театр, и желает театру новых творческих успехов.

С приветствием театру выступили: от исполкома областного Совета депутат тружеников и обкома ВКП(б) заместитель

председателя облисполкома В. М. Лавренко, от исполкома Иркутского городского Совета депутатов трудящихся в горкоме ВКП(б) секретарь горкома партии В. В. Перфильев, от облипрофсовета В. Г. Поуструев от интеллигенции города Иркутска профессор, доктор биологических наук Д. Н. Флоров, представитель Восточно-Сибирского военного округа подполковник: Н. П. Беспальчий, от работников искусств артист театра музыкальной комедии Г. Л. Коржановский, от молодежи города и области секретарь обкома ВЛКСМ А. С. Игнатова.

Все они поздравили театр с творческими достижениями, с высокой правительственной наградой и призвали коллектив к созданию еще более значительных произведений сценического искусства, к дальнейшему укреплению связей с коллективами предприятий, учебных заведений, с колхозами.

Был объявлен ряд приветствий из числа многочисленных телеграмм, поступивших в адрес театра со всех концов Советского Союза от партийных, советских и общественных организаций, театров и выдающихся деятелей искусства.

Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. А. Немцев огласил решение исполкома областного Совета депутатов трудящихся о награждении грамотами и премиями большой группы работников областного драматического театра.

Ответное слово предоставляется заслуженной артистке республики, лауреату Сталинской премии Е. Е. Барановой.

— За великую заботу об искусстве, — сказала она, — за постоянную отеческую помощь я от всей души от имени коллектива областного драматического театра переклаю благодарность нашей родной партии, лучшему другу советского искусства великому Сталину.

Все присутствующим встает и устраивают бурную овацию в честь товарища Сталина.

С огромным подъемом участники собрания принимают приветствие великому вождю, вдохновителю и организатору всех побед советского народа товарищу И. В. Сталину.

В заключение состоялся большой концерт. Были показаны картины из спектаклей «Незабываемый 1919-й» и «Канун грозы». В концерте выступили ансамбль песни и пляски Восточно-Сибирского военного округа, симфонический оркестр филармонического общества Новосибирского театра оперы и балета, заслуженный артист РСФСР М. Г. Киселев и артистка М. С. Карпинчик, солисты Государственного оркестра Леонида Бурят-Монгольского театра оперы и балета артистка А. Н. Дорохова, заслуженная артистка РСФСР Е. П. Языкова, заслуженный артист БМАССР А. А. Арсланов, артисты Иркутского театра музыкальной комедии Г. С. Муринский, Н. З. Каширский, М. А. Морозова, В. В. Шастипа, П. З. Громов, С. Е. Альбинов, солистка Иркутской филармонии П. В. Майская, танцевальный ансамбль театра музыкальной комедии.